

ဟုတူသမီးစုစုပေါင်းကောသုပျဂဝဏသုဗျပဝေဒုသာတူတောမှသဟွာ၌ဒိဝဂသုဂေမိတူဒုၵ

勐海县安全生产委员会办公室文件

海安办〔2021〕13号

勐海县安全生产委员会办公室 勐海县自然灾害应急管理委员会办公室关于加强中秋、国庆等重要节点安全防范工作的通知

各乡镇人民政府，黎明农场管委会，县级国家机关各部委办局，企事业单位：

目前，正值第十四届全运会期间，加之中秋、国庆将至，CBD COP15 大会和党的十九届六中全会、省第十一次党代会、州第九次党代会召开在即，为深入贯彻落实9月14日国务院安委会办公室、应急管理部中秋国庆假期安全防范工作视频会议精神，

深刻汲取辽宁省大连市普兰店区“9.10”燃气爆炸等重大生产安全事故教训，举一反三，切实做好“两节”等重要节点安全防范工作，有效预防和减少各类安全事故，确保人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的节日，现就进一步做好近期和中秋、国庆两节期间安全生产工作通知如下：

一、提前研判，切实抓好当前安全生产工作

9月15日，省文化和旅游厅发布恢复省游通知，即日起恢复全省旅行社及在线旅游企业经营跨省团队旅游，受群众“补偿性”“预支式”出行意愿强烈和矿山、建筑施工等进入生产经营旺季以及汛期延后等因素影响，今年中秋国庆假期风险挑战更大、形势更加严峻复杂。加之三季度历来是我县生产安全事故的多发期，各级各部门单位要充分认识到当前安全生产形势的严峻性和复杂性，坚决克服麻痹大意和侥幸心理，深刻吸取事故教训，坚持把别人的事故当成自己的事故看待，把小事故当成重大事故看待，把隐患当成事故看待，坚决兜住“底线”，守住“红线”，在思想上、行动上要真正引起重视和警醒。要及时召开专题会议，针对中秋国庆临近人流物流车流加剧的特点，认真分析研判本辖区、本行业领域存在的突出问题和薄弱环节，严密关注各类安全隐患，进一步落实各项安全防范措施，有效稳控当前安全生产形势。

二、加强领导，压紧压实安全生产责任

各级各部门单位要提高站位、勇于担当负责，把保护人民生

命安全作为最现实的“国之大者”，迎难而上、奋发有为，以防范遏制事故、维护人民生命财产安全的实际行动和实际效果做到“两个维护”。各级、各部门主要领导要亲自带队，深入基层一线，排查责任落实的盲区，分管领导要具体部署抓落实，督促落实企业主体责任缺失、隐患排查走形式、闭环管理不到位、专项检查整治能力不足等问题，切实把责任压紧压实。一要抓准问题，紧密结合中秋国庆特点，深入排查本地区本行业领域安全风险，清查透基础性风险、市场波动风险、季节性风险、节假日风险以及特殊风险，落实力量重点监管、重点防控，切实将防范重大风险责任措施压紧压实压到位。二要吸取教训，不管哪里出了事故，同类企业要立即开展对照检查、自我剖析，举一反三排查整改，真正把事故教训当作自我提高的宝贵财富和有效途径，坚决防止屡屡重蹈覆辙。三要盯紧解决问题，综合运用企业风险申报、视频监控、派人现场盯守、发动群众和内部职工举报等措施，及时掌握关闭矿、停产矿、油气储备等重点企业动向，防止漏管失控。四要运用新修改的安全生产法和刑法修正案（十一）的强有力措施，督促企业担负起第一责任人的责任，落实风险分级管控和隐患排查治理机制，及时整改消除隐患。

三、紧盯重点行业，切实加强安全防范

各级各部门单位要深入分析、预判节日期间群众出行密集的情况，紧盯消防、建筑施工、交通运输、旅游、城市安全运行等重点行业领域，加大新《安全生产法》的宣贯力度，强化风险管

控和隐患排查治理。**消防**：要持续开展商场市场、“多合一”场所、劳动密集型企业、公共娱乐场所、出租房、宾馆饭店、高层建筑、养老院、施工工地、“城中村”、文物建筑等 11 类重点场所区域滚动式排查，严防发生火灾和群死群伤。**建筑施工**：要强化施工现场安全管理，以防范高处坠落、物体打击、触电、坍塌等事故为重点，对建筑施工现场脚手架搭设、模板支撑、施工机械及安全管理开展风险隐患排查，建立清单，严格整改。**道路交通**：要采取加密农村客运班次、开展预约服务等措施保障群众“行有所乘”，突出“两客一危一货一校”以及商砼车、渣土车、电动车、农村面包车等重点车辆特别是网上组织的临时拼车包车，加强交通安全劝导和管理，依法严厉打击异地发车、“黑客车”“三超一疲劳”“客货混装”等严重交通违法违规行爲，及时排查消除各类安全隐患，严防较大及以上事故。**危化品**：全面加强危险化学品生产、经营、使用、运输和废弃处置等各个环节的安全监管。尤其要加大成品油市场的打非治违力度，严查非法加油车、加油点等问题，坚决防止中毒窒息、火灾爆炸等事故。**旅游**：重点加强文物单位、旅游景区和宾馆、饭店、农家乐等重点场所安全监管，全面开展隐患排查整改，及时发布人流、车流、路况、景点承载力等预警信息，强化对大型群众性活动的安全管理，严密制定安全管控措施，合理控制、及时疏导密集人流，严防拥挤踩踏等群死群伤事故。**特种设备**：以车站、商场、医院、办公区域、宾馆酒店等区域使用的电梯、锅炉、压力容器、起重机械为重点，强

化特种设备安全专项治理。**城市安全运行**：要全面排查城市规划、建设和运行面的风险隐患，突出老旧房屋、市政工程、道路桥梁、管道燃气、地下管网、渣土堆场、高层建筑、广告牌等安全问题，到点到位建立清单，严格整改。尤其要强化城乡房屋使用安全隐患排查，对未按设计用途使用房屋、擅自变动房屋建设主体和承重结构的，依法依规严肃查处。**城镇燃气**：要突出抓好液化石油气瓶装供应站建设和餐饮场所强制安装可燃气体泄漏报警装置工作，严厉打击非法倒装、经营、充装液化气行为。

其他行业也要结合实际统筹抓好非煤矿山、工贸、电力、校园校车、粉尘涉爆、有限空间等领域安全监管工作，对查出的隐患要现场进行交办，切实督促整改到位，坚决防范和遏制各类事故发生，确保万无一失。

四、毫不松懈、有力应对灾害

要继续抓好防汛救灾，密切关注雨情水情汛情和极端灾害天气，健全预警信息发布、部门联动响应机制，坚持“生命至上、避险为要”，公共设施和生产经营单位该停运的停运、该停工的停工、该撤人的撤人。要做好救灾救助，受灾较重地区要全面梳理救灾进展情况，精准对接灾区需求，及时调拨救灾物资和资金，对灾后重建倒排工期，保障受灾群众基本生活和温暖过冬。要加强森林草原防灭火工作，针对从北到南陆续进入“秋防”期和中秋国庆假期进山入林人员增多实际，加强警示宣传，设卡执法检查，重点火险林区靠前驻勤，一旦发生火情打早打小打了。要随时做

好抗大震、抢大险、救大灾的准备，强化假期应急值守，及时有力应对各类突发事件。

五、强化督导执法，严格责任追究

即日起至10月底前，各级各有关单位主要领导和分管领导要严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”的要求，亲自带队集中开展节前安全生产督导检查，要深入生产、经营、建设一线，紧盯建筑施工、道路交通、危化品、消防、旅游、燃气管线、房屋建筑等容易发生群死群伤的重点行业领域，查问题、找隐患、促整改、堵漏洞，在查找隐患的同时，要注意查找制约安全生产的根源性、深层次突出问题，建立突出问题和制度措施“两个清单”，从严从快整改。要严格执法处罚，综合运用刑法修正案（十一）、新修改的《安全生产法》等，对检查发现的安全隐患和问题“零容忍”，对严重违法违规行为，要坚决立案查处，依法落实停产整顿、关闭取缔、顶格处罚和严厉追责等措施，既要责任单位处罚到位，又要对主管人员和直接责任人处罚到位，强力推进安全生产责任落实落地，有效整改制约我县发展的安全生产突出问题，确保全县安全生产形势总体平稳。

六、严格值班值守，切实加强信息报送

各级各有关单位要高度重视全运会、CBD COP15大会、中秋、国庆等重要节点值班值守工作，要严格执行领导干部带班、值班人员24小时值班值守和信息报告制度，进一步强化责任意识和首报意识，坚决杜绝信息迟报、漏报、谎报和瞒报，要密切

关注节日期间安全生产网络舆情动态，加强分析监控，积极主动回应社会关切，正确引导舆论。要充分利用互联网、电视、广播、手机短信、微信微博等方式，广泛进行安全提示，切实提高全社会安全意识和事故防范能力。要积极开展跨行业、跨区域的综合演练和行业专业演练，检验预案实战性，提升应急处置能力，切实保障人民群众生命财产安全。



勐海县安全生产委员会办公室 勐海县自然灾害应急管理委员会办公室

2021年9月17日

